

Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre. 90

Palma de Mallorca, Martes 27 de Julio de 1926.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 27. Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

El recurso de la Cámara de la Propiedad

Ayer la Comisión Municipal Permanente tomó el acuerdo de rechazar el recurso que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana interpuso contra el acuerdo del Ayuntamiento de imponer una contribución especial equivalente al cincuenta por ciento del coste de las obras, a los propietarios de fincas comprendidas en las calles afectadas por el plan de pavimentación que se realiza.

El fundamento de la negación del recurso es el que éste se ha producido transcurrido el plazo hábil para formular reclamaciones.

El Ayuntamiento ha resuelto, por su parte, la cuestión promovida con toda justicia por los propietarios no contra el plan de pavimentación que se está llevando a cabo, sino contra el acuerdo de la Corporación Municipal que les obliga a título de un imaginario beneficio que se atribuye a sus propiedades por la mejora que en la vía pública se introduce, y lo ha resuelto en forma tan terminante que la Comisión Permanente no solo estimó que debía recusar la reclamación sino que ni siquiera debía llevarla en forma oficial a conocimiento del Ayuntamiento en Pleno, acordando no incluirlo en la orden del día de la sesión que éste celebre.

El motivo por el cual fueron ayer adoptadas tales radicales medidas, no es otro que el de estimar caducado el derecho de reclamación por que no se ejerció en la fecha señalada para reclamar.

Se dejó aparte todo el aspecto moral de la cuestión, para encastillarse en la fuerza que da al acuerdo del Ayuntamiento la pasividad que en un principio mostraron los propietarios, durante la cual transcurrió el plazo en que se podían producir reclamaciones, sobre fundamento éste para sustentar un acuerdo que quienes deben aspirar a ser algo más que unos meros ejecutores de la ley, y desear para honra de los cargos de que están investidos, ser los administradores de la ciudad, los propulsores de su progreso y los intérpretes fieles de los sentimientos populares, cuya gestión, satisfactoria siempre para el vecindario, halle en el asentimiento, en el apoyo, en el calor que éste le preste, una mayor consistencia que la fuerza que pueda dar una prescripción legal que pugna con el sentir de la ciudad.

Creemos que si el acuerdo de referencia no es nulo, si fué tomado sin infringir la ley, como se afirma en los informes técnicos que se llevaron a la sesión de ayer, está el Ayuntamiento en lo cierto al afirmar que transcurrieron los plazos legales para reclamar. Lo que no creemos; lo que no estimamos procedente, es que la Corporación se valga de la distracción, de la pasividad de los vecinos para hacer prosperar un acuerdo que si no tiene otra razón para ser ejecutado que el haber prescrito el plazo para oponerse al mismo, tiene muy poca fuerza para una Corporación cuyo carácter, cuya naturaleza y cuyo significado la obliga a una actuación eminentemente popular.

Dar importancia decisiva a tal pasividad, equivale a desconocer el carácter de nuestro vecindario, por no decir el de nuestra nación.

Harto sabido es que de ordinario los vecinos se enteran, salvo muy contadas excepciones, de los acuerdos cuando éstos, al ejecutarse, se traducen en recibos puestos al cobro.

Podrá alabarse o censurarse el carácter de un pueblo; se podrá corregir los defectos de que adolezca. Lo que no debe hacerse es valerse nada de uno de estos defectos para sin más justificación que el defecto mismo, hacer prevalecer un acuerdo que en otra forma no se podría sustentar.

El Ayuntamiento quiere que los propietarios paguen el 50 por 100 de las obras de pavimentación, no porque de nuestra que estas obras den una plus valía a las propiedades, por que es evidente que no la obtendrán; no porque demuestre que establece un servicio a favor de la propiedad, ya que es evidente que el que beneficia con tal mejora es el tránsito; no porque evidencie que la insuficiencia del presupuesto municipal le obliga a exprimir el vecindario con gabelas especiales, y no lo evidencia porque teniendo que pagar en cinco años una obra que cuesta un millón y medio de pesetas no puede pretender agobio una administración que contando con menos recursos que los que ahora tiene, cerró el penúltimo ejercicio con un superávit de más de novecientos mil pesetas, o sea una equivalencia a cuatro millones y medio en el tiempo en que ha de pagar un millón y medio solamente.

La razón, el fundamento, el apoyo en que basa el Ayuntamiento la firmeza de su acuerdo, está en la fecha de la reclamación. Si en lugar de una data llevase otra anterior se habrían podido pesar las razones con que se oponen los propietarios para no ser víctimas de una tributación injustificada y excesiva, y que hoy, por cuestión de fecha, no puede siquiera ser llevado a conocimiento del Pleno en forma oficial.

Al propio tiempo que se negaba ayer derecho al recurso, se indicaba en el Ayuntamiento que los propietarios acudiesen a exponer sus quejas a la Superioridad, para conseguir de ésta medidas especiales a las que el Ayuntamiento se allanaría, para hacer valer sus pretensiones.

A ello queremos oponer tan solo una consideración:

Es procedente que un vecindario para ser atendido por una corporación que tiene el dictado de popular, tenga que demandar del poder central que obligue a ésta a resolver un asunto de acuerdo con el sentir de la ciudad que administra y representa?

del mundo, las organizaciones femeninas de París demuestran una actividad desconcertante.

La «Liga» de acción feminista en pro de la obtención inmediata del sufragio realiza todos los domingos excursiones de propaganda por las localidades de los alrededores de París repartiendo folletos y pronunciando arengas. A decir verdad, la propaganda debe estar animada de un espíritu a prueba de fronteras; porque cuando no es acogida con «chanzas», se la recibe con una «coda» fría.

Ello no arredra, sin embargo, a las voluntariosas mujeres que forman parte del organismo mencionado, las cuales, desafiando todas las dificultades, no cejan en su empeño de difundir las ideas del feminismo.

El primer domingo de julio la

«Liga» había elegido como lugar de actuación Boulogne-Sur Seine. A media mañana llegaron en autocar veintiocho mujeres miembros de la «Liga», provistas de abundante material de propaganda. Todas llevaban el pelo corto, sujeto por una «soga» cinta de seda en la que se leía la imperativa fórmula: «La mujer quiere votar».

Las ardorosas mujeres invadieron el mercado y repartieron centenares de prospectos y folletos. Después, varias de ellas hicieron uso de la palabra desde los bancos de la plaza pública, explicando el alcance y significación de la reivindicación que formulaban.

Las propagandistas, especialmente las más bonitas y mejor vestidas tuvieron gran éxito.—C.

conocer el valor de nuestros soldados. Dice así, y se refiere al episodio de la retirada de Xauen en el momento en que unos «autos» blindados que cubrían la retirada de las columnas tuvieron que ser abandonados por «panne» de sus motores:

«Mucho tiempo después de haber desaparecido la columna en repliegue, los cañones españoles, en el interior de los tres «autos» blindados, continuaban su fuego de fusil y ametralladora contra los rifesños, que los asediaban cada vez de más cerca, infiriéndoles la rendición. Durante tres días con sus noches los cañones españoles permanecieron en los «autos», sin comer ni beber y tirando cada vez que los rifesños pretendían acercarse para cogerlos. Rindieron los españoles sus municiones y se repartieron la vigilancia durante la noche. El tercer día los rifesños arrastraron un cañón de montaña hasta el vértice de una colina que dominaba el lugar donde estaban los «autos» blindados y tiraron a plomo sobre ellos. De los cañones españoles ocho fueron muertos y dos gravemente heridos. Los otros cuatro españoles, agotados, incapaces de sostenerse en pie, fueron hechos prisioneros. El «cañón» ordenado Hassan, jefe de Tangiers, ordenó que se rindieran honrosamente a los cuatro españoles supervivientes, y cuando los españoles fueron llevados a presencia de Abd El Krim y éste supo su arrojó ordenó que se los llevara a la cabeza de la lista de prisioneros susceptibles de ser rescatados o canjeados. «Yo he visto a esos cuatro hombres—añade Sheehan—en Tangier, y me he preguntado cómo esos tres seres insignificantes habían podido dar una tal prueba de valor indomable. Pero antes de verlos como después he oído bastantes historias como ésta, y me he convencido de que, a pesar de su falta de entrenamiento, la mayor parte de los soldados españoles saben morir sin temblar».

Idem de cuarta don Pablo Martín Santsola.

De Guerra.—Disponiendo que el general de división de carabineros don José Casado cese en el cargo de Subdirector de carabineros por pase a la reserva.

Promoviendo a general de división de carabineros el brigadier señor Gutiérrez Valdearazo al cual se le nombra subdirector general de carabineros.

Promoviendo a brigadier de carabineros al coronel señor Soler Pacheco al cual se le nombra Secretario de la Dirección general de Carabineros.

Concediendo la medalla de Suficiencias por la Patria al teniente general Sanjurjo por haber sido herido por el enemigo en campaña, con anterioridad a 29 de junio de 1918.

Asistieron también a la comida los caballeros de Santiago.

Estos, más tarde, fueron obsequiados con un té por el Ayuntamiento.

Por la tarde recorrió las calles una brillante cabalgata descriptiva de las cuatro provincias gallegas.

Conspiración contra la actual organización de los soviets

Medidas que ha tomado el comité central.

Madrid 26 (11 n.)

Moscú.—En estos últimos tiempos, la oposición ha realizado tentativas para la constitución de una organización ilegal bajo la forma de fracción de partido opuesta al partido entero y dirigida contra la unidad de éste.

Estas tentativas se manifestaron con la organización de reuniones clandestinas, por la reproducción y difusión de documentos secretos del partido y presentados de una manera tendenciosa, y por el envío de emisarios de la oposición cerca de otras organizaciones del partido, a fin de crear igualmente fracciones y grupos clandestinos.

Se ha comprobado que todos los hitos de esta acción de oposición iban a parar a manos del comité ejecutivo de la Internacional comunista, en cuya presidencia se hallan Zinoviev y Lachevitch.

Por consiguiente el Comité Central ha decidido excluir a Zinoviev de la oficina política e invitar a Lachevitch a abandonar su puesto de vicepresidente del Consejo de Guerra Revolucionario.

Han sido también excluidos todos los miembros del Comité Central.

LITERATURA SOBRE EL RIF

“An american among the Riffi”

Entre el farrago de libros, folletos, biografías, Memorias, artículos, literatura, en fin, a que está dando motivo en el mundo entero la cuestión de Marruecos escoge nuestra avidez curiosa un libro de no menos de 346 páginas, abundantes fotografías, dibujos y gráficos, que, editado en Nueva York, está recorriendo el mundo, «apetando» a las gentes de espíritu sencillo que aún creen en cuentos de brujas y hadrones y piensan que Marruecos es una sucesión del reino de Maravilla, donde todo lo extraordinario tiene asiento y lugar. El libro—que lleva el título con que encabezamos estas líneas, y que traducido al lenguaje de Cervantes quiere decir «Un americano entre los rifesños»—está escrito por el famoso mister Vincent Sheehan, que desde fines del año 24 hasta mediados del 25 permaneció en el interior del Rif, primero como prisionero de las tribus, luego como consejero áulico de Abd el Krim y más tarde como representante de éste cerca de diversos Gobiernos europeos y americanos.

A tenor de la influencia soviética en el Rif, y aun de la comunista, dice el autor del libro que nunca fué decisivo, y pone en labios de Abd el Krim las siguientes frases, que revelan sus ideales políticos: «Continuaremos gobernándonos bajo el régimen de la Monarquía absoluta, pues que está demostrado que es la mejor en nuestro pueblo. Más tarde, con el tiempo, tenemos la intención de transformar ese régimen en un Gobierno monárquico constitucional sobre bases amplias y liberales, y esperamos constituir una Asamblea Nacional, una legislatura representativa como la de Angola. Pero no lo haremos antes de que pase una generación». Luego, Abd el Krim declara que jamás reconocerá la soberanía de Muly Yusef, al que considera como una marioneta en manos de Lyantey.

Infinitas son las anécdotas que cuenta el autor sobre la lucha con los españoles; una de ellas queremos recoger, reproduciendo las palabras mismas del autor, porque da idea de cómo el mismo Abd-El Krim sabía re-

El Tebib Arrumi, (De Informaciones.)

POR TELEGRAFO

Firma del Rey

De Gobernación, de Gracia y Justicia y del Trabajo
Madrid 26 (11 n.)

Entre los decretos que ha firmado hoy el Rey figuran los siguientes:

De Gobernación: Aprobando el proyecto y pliego de condiciones para la ejecución de las obras complementarias del edificio de Correos y Telégrafos en Cádiz.

Concediendo nacionalidad española a don Carlos Allison Perkins y a Enrique Lawrence.

De Gracia y Justicia: Nominando magistrado de la Audiencia de Sevilla a don Trinidad Serrano, que lo era de la de Pamplona.

Idem de la de Pamplona a don Luis Alvarez Neira.

Idem de la de Gerona a don Luis Compañy, que lo era de la de Santa Cruz de Tenerife.

Idem de la de Santa Cruz de Tenerife a don Antonio Ortolá Guardiola, que era juez de primera instancia e instrucción de Logroño.

De Trabajo: Reglamentando el trabajo de la mujer a domicilio.

Reformando los servicios de colonización y pósitos.

Creando la Dirección general de Acción Social Agraria y la junta del mismo nombre.

Idem la vicepresidencia de la comisión de Enseñanza Industrial y reformando sus servicios.

Nominando director general de Acción Social Agraria al comandante

de artillería don Luis Benjumeda Calderón.

Idem vicepresidentes del mismo organismo al general de artillería don Arturo Caral.

Idem vicepresidentes de la Comisión de Enseñanza Industrial a don Vicente Burgalata Pérez.

De Marina: Disponiendo que el general de brigada de Artillería de la Armada don Francisco Balthaz, cese en el cargo de general jefe de la sección de artillería del ministerio de Marina pasando a la reserva en primer de agosto próximo, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Propuesta para el mando de la provincia marítima de Barcelona a favor del capitán de navío don José Cadarso.

Idem para el mando de buque porta-aviones «Dédalo» a favor del capitán de fragata don Jacobo Rodríguez.

Idem del buque escuela «Galatea» a favor del capitán de fragata don Carlos Boato.

Ascendiendo a teniente de navío a don Emilio Cadarso.

Idem del capitán de corbeta don Enrique Pérez y Fernández.

Idem del teniente de navío don Francisco Elvira.

Propuesta para el mando de la provincia marítima de Gran Canaria a favor del capitán de navío don Francisco Rozas.

Idem de ascenso a favor del teniente auditor de tercera clase don Pedro Rodríguez Contreras.

NOTA COMICA



LA XENOFobia FRANCESA.—El cliente.—Vd. signore francese. Io, italiano, y..... fascista. Tranquillità garantita!

CRONICA FEMENINA

El origen de Charleston

El «charleston», el famoso baile de origen negro, está conquistando el mundo. Triunfa brutalmente en las películas, en las comedias musicales y en las fiestas mundanas. Los médicos se han pronunciado contra él porque a su juicio la agitación que da a los miembros es nociva para la salud, pero que valor tienen los razonamientos de la ciencia, por fundamentados y lógicos que sean, cuando la moda impone la boga del mencionado baile?

De donde procede el «charleston»? Según parece, el año pasado, la hija de un conocido industrial de Chicago pasaba una temporada en una plantación de algodón de la Carolina del Sur para tratar de obtener el reposo necesario a su sistema nervioso que, en opinión de varios especialistas, se hallaba un tanto alterado. Por las noches, una vez terminada la cotidiana faena, los negros de la plantación se congregaban ante el portón de la casa y cantaban anécdotas o chistes. Algunas veces los negros se sentaban en el suelo formando corro y uno de ellos, en medio del círculo, se entregaba a un baile enérgico y vigoroso que los demás acompañaban batiendo palmas.

La muchacha seguía con gran interés los movimientos del bailarín y dedicó muchas noches a estudiar el curioso baile.

De regreso a Chicago, Miss Bessy

Kimber, que tal es el nombre de la hija del industrial, con el concurso de una doncella negra a que había tomado se aplicó a reconstruir los pasos del baile que tanta impresión le había producido. Un mes más tarde, en una fiesta de sociedad, Miss Bessy Kimber daba a conocer el baile de los negros de la Carolina del Sur. El «charleston» había nacido o, por mejor decir, había obtenido la consagración mundana que iba a determinar su predicamento.

Nueva York adoptó después de Chicago el famoso baile, pero en la adopción hizo prueba de tal entusiasmo que las demás danzas fueron destronadas. En la actualidad, en Harlem, el barrio negro de la gran urbe, todos se han improvisado profesores de «charleston». En las casas ricas de la Quinta Avenida o de Greenwich Village toman «maitres de hotel» negros para que, además de prestar el servicio corriente del cargo, enseñen las atiladas del «charleston» a los miembros de la familia.

El blues es la expresión coreográfica de la tristeza del negro del pasado que nacía libre y moría esclavo. El «charleston», por el contrario, revela, por decirlo así, la mentalidad del negro actual que, salvo pequeñas diferencias, posee los mismos derechos civiles que el blanco. Es el triunfo explosivo y vibrante de una alegría sincera y justificada...

Desde el último Congreso Internacional Feminista celebrado recientemente en la Sorbona con asistencia de delegadas de casi todos los países

de propaganda feminista

Una excursión desgraciada

Madrid 26 (11 n.)

Gijón.—Ayer salieron en automóvil el Ingeniero de la fábrica de construcciones de vagones, don Manuel Orueta, dos hijos suyos, el encargado del almacén de la fábrica don Lorenzo Martínez y un hijo de este que iban a pescar al río Tazones.

En el camino un auto arrolló a una mujer, dejándola gravísima.

Los excursionistas llegaron al sitio de pesca, en donde el hijo del encargado del almacén se cayó al agua. Seguramente el padre se arrojó para salvarlo.

Entonces el Ingeniero viendo que el padre y el hijo se hallaban en peligro, se arrojó también al agua, despreciando arrojados por la corriente los tres.

No han aparecido los cadáveres.

El chofer que presenciaba la desgracia con los hijos del Sr. Orueta se arrojó al agua.

El Ingeniero le dijo no te tires, cuida de los niños.

El suceso ha causado enorme impresión.

ECOS VARIOS

Madrid 26 (11 n.)

Cádiz.—En la audiencia ha terminado la vista de la causa seguida contra Celestina Tolosa Queral, que asistió en Algeciras al teniente de carabineros don Gonzalo García Martínez.

La Sala ha dictado sentencia condenando a doce años y un día de prisión e indemnización de diez mil pesetas a la familia de la víctima.

El proceso había despertado gran expectación.

Solución de la huelga de Teverga

Ortiedo.—Se ha solucionado la huelga de Teverga.

La empresa de las minas abonará a los obreros seis pesetas por cada vagón de carbón que arrancan de las minas.

Discurso para la apertura de los Tribunales

El Ministro de Gracia y Justicia prepara durante este verano el discurso que ha de pronunciar en el acto de la apertura de los Tribunales.

Una señorita de la buena sociedad, asesinada por un joven.

Madrid 26 (11 n.)

Almería.—En la casa provincial, mientras se celebraba un baile al que concurría la mejor sociedad almeriense, se registró un sangriento suceso.

Un joven de veintidós años, llamado Emilio Nieto, hijo de un conocido médico de la capital, hizo varios disparos con una pistola contra la señorita Adriana García de diez y ocho años hija del condejal señor García Matos.

El joven recibió dos balazos mortales de necesidad.

En el momento de la agresión, se produjo en el local la natural confusión.

El padre de Adriana, que trataba de interponerse entre su hija y el agresor, recibió dos balazos que le produjeron lesiones leves.

Adriana falleció poco después en la casa de socorro.

El agresor, que fué detenido, se negó a declarar las causas que le impulsaron a cometer el crimen.

FABRA



D. FRANCISCA BARCELÓ Y PERELLÓ DE CLADERA

Ha fallecido a las tres y media de esta madrugada a la edad de 75 años

Después de haber recibido los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo D. Antonio, hijo, hija, hijos políticos, nietos, sobrinos, sobrinas y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican su asistencia al funeral para el cual se avisará oportunamente.

Casa mortuoria: Unión, 44-1.º

No se invita particularmente.

Más telegramas

ECOS VARIOS

La Reina en Santander
Madrid 26 (12 n.)
Santander.—En automóvil, procedente de San Sebastián, llegó a la Reina doña Victoria acompañada de sus hijos. De orden de la Soberana no se le tributaron honores. Recibieron a la familia real las autoridades. En las calles se agolpó mucho público vitoreando a la Reina. Por el patio de la Magdalena desfilaron muchas personalidades, que firmaron en el álbum. La Reina conferenció por teléfono con don Alfonso.

Del extranjero

Ha sido detenido el arzobispo de Méjico
Madrid, 26 (11 n.)
Méjico.—El arzobispo de Méjico ha sido detenido por orden del Gobierno por acusarse de ejercer presión sobre los católicos mejicanos para que pidan el aplazamiento de la aplicación de las leyes laicas en lo que se refiere a las escuelas. Esta detención ha causado gran sensación en los círculos católicos mejicanos, considerándose como una nueva agravación de la campaña de persecución de los católicos en Méjico.

Conferencia pan-asiática

Londres.—Los diarios dicen que se están celebrando los preparativos para una conferencia pan asiática que se celebrará el próximo mes en Nagasaki. Según las mismas informaciones, el Japón, la India, la China, Siam, Persia, Turquía y Filipinas estarían representadas en las deliberaciones de dicha conferencia.

La política financiera de Poincaré

París.—Mañana serán sometidos a la Cámara los proyectos de conjunto permitiendo asegurar los recursos del tesoro consiguiendo el equilibrio del presupuesto y preparar el saneamiento financiero. La idea capital del Gobierno es la de conseguir la salvación del país por sus propios medios. Se piensa en impuestos nuevos y tasas indirectas, se prevé además el reajustamiento de los impuestos directos existentes y se piensa en refundir el impuesto sobre las sucesiones.

Accidente de aviación

Bagdad.—Cerca de Hansidá ha caído un avión militar. El piloto resultó herido y el avión se incendió.

Hay siete muertos y un herido grave.

Casa que se hunde

Bombay.—Las persistentes lluvias caídas han ocasionado el hundimiento de una casa obrera. Hay seis muertos y diez heridos. El C. D. Español y la Liga Rosarina empatan a cero.

Buenos Aires.—Se ha verificado el encuentro entre el R. C. D. Español, de Barcelona y el «eleven» de la Liga Rosarina. Los equipos quedaron empatados a cero. Al partido, que se jugó con viento fuerte, asistieron unos veinte mil espectadores. En el segundo tiempo, sobre todo los jugadores americanos lucharon con gran acometividad; y seguramente hubiera sido vencido el once español a no ser por la acertada táctica que tuvo Zamora, que fué el verdadero héroe del encuentro.

Inauguración de un local

Ayer se inauguró en el distrito quinto el local social de la Unión Patriótica presidiendo el acto el general Barrera y el gobernador civil. Habló el presidente señor Zamora, relatando su actuación llevada a cabo en el distrito.

También pronunció un discurso el concejal señor Martí, contestando a todos Milans del Bosch, que les felicitó por la colaboración que prestan al bien de la patria y ofreció su apoyo personal a cuantos sientan el puro patriotismo. El último en hablar fué el capitán general, que recogió los conceptos del señor Fontanilla relativos a la bandera y sus alientos respecto a la patria, así como a lo que hubiera sido si el golpe de 13 de Septiembre.

Recomendó se laborase con amor en todo cuanto a la vida nacional se relaciona y que trabajen todos los hijos puesto que no hay nada más santo que ellos y la patria. Al terminar una banda de música interpretó la Marcha Real.

Muerte repentina

Al pasar ayer por la calle de Arco del Teatro un hombre de unos 70 años sufrió un desvanecimiento y cayó al suelo. Recogido por algunos transeúntes y autoridades fué llevado a la casa de socorro de la calle de Barbadá; pero cerca ya de dicho establecimiento benéfico dejó de existir. El cadáver, sin identificar, fué llevado al depósito del Hospital Clínico.

La muerte, según el dictamen de los facultativos, fué debida a una afección cardíaca.

Llegada de un buque italiano

Después de verificar un interesante crucero por el Mediterráneo, llegó ayer a las ocho y media de la mañana a nuestro puerto el vapor italiano Tommaso di Savoia, del Lloyd Sabaud, fletado por la «Liga Naval Italiana». Dicho buque ostenta la bandera de guerra italiana.

El buque atracó en el muelle de Barcelona, E., frente a la Estación Marítima, donde desembarcaron los 180 turistas que conduce, esperando desde por la ciudad para admirar sus bellezas.—C.

Alcance de la tarde

La «Gaceta», Madrid 27 (11 m.)
La Gaceta publica la firma de los distintos ministerios sancionada ayer por el Rey en el Consejo celebrado en Palacio.

También publicó, el Decreto le concediendo la Cruz de Segunda Clase del Mérito Naval con distintivo blanco, pensada con mil pesetas anuales hasta el ascenso al generalato o retiro del servicio activo, al Capitán de fragata D. José Gómez Póssel por los servicios extraordinarios prestados mandando el contratorpedero Alsedo, para auxiliar al Plus Ultra en su viaje a la Argentina.

Publica igualmente una Real Orden creando 200 plazas de aspirantes a ingreso en los cuerpos de Correos y Telegrafos, cuya provisión se efectuará mediante exámenes ajustados a las normas y programas que se insertan.

Las plazas están dotadas con el sueldo de 1.500 pesetas y son plazas solo para varones mayores de 16 años y menores de 20.

La nueva dirección de Acción Social Agraria

Para desempeñar la nueva Dirección General de Acción Social Agraria creada en el Consejo de ayer, ha sido designado el Comandante de Artillería D. Luis Benjumea Calderón.

El IV Congreso de la Prensa latina celebrado en Lieja, asistió por primera vez una representación de la Federación de la Prensa de España.

Tomaron parte en el mismo periodistas belgas, franceses, italianos, portugueses y americanos, en especial de la Argentina, Brasil, Méjico, Antillas y Centro América.

A propuesta del Delegado español se acordó celebrar el V Congreso, que ha de tener lugar en 1927, en España habiéndose facultado a Mr. de Waleffe, Secretario General del Bureau Permanente de la Presse Latine, para señalar fecha y lugar.

El tratado comercial con Francia Continúan activamente las negociaciones para el nuevo tratado de comercio con Francia, pues la vigencia de la actual finalizó el 15 de agosto. A la nota de los delegados franceses han contestado los españoles con una contra-nota defendiendo nuestros intereses, esperando que antes de que termine la vigencia del actual tratado estarán terminadas las bases del nuevo convenio.

Incendio en una fábrica de lejías Bilbao.—En el barrio de Indaobu se incendió una fábrica de lejías quedando destruido el edificio. Se produjeron grandes explosiones y las llamas llegaron a gran altura e iluminando la población aumentaron la alarma.

Resultó un bombero gravemente herido, al caerse de un balcón. Una mujer enferma que ocupaba el sexto piso fué salvada por los bomberos.

Pesquero que se hunde
Ferrol.—Al regresar de sus faenas de pesca el *Virgen del Carmen* sufrió una avería hundiendo rápidamente. Los tripulantes tuvieron escasez de tiempo de arrojarlo al agua, permaneciendo nadando varias horas hasta que pasó otra embarcación y los recogió cuando habían perdido las esperanzas de salvarse.

Un sargento de un Ministro de Italia
Tánger.—Se comenta favorablemente el rasgo del Ministro de Italia que ha dispuesto que las determinaciones del estatuto alcancen también a los obreros italianos en vista de que los españoles sufrieron perjuicios por la competencia que les hacían aquellos.

Choque de autos
Orledo.—Cerca de Pravia chocaron dos automóviles que se dirigían a la rejería de Santa Ana. Los dos coches resultaron destruidos, y los conductores ambos heridos de gravedad. Un viajero también está herido grave y los restantes lesionados.

Un sargento ex-prisionero de Abd-el-Krim
Málaga.—Ha llegado a Archena el sargento ex-prisionero José García Martínez que le tuvo Abd el Krim encargado de la custodia de un aeroplano, cuyo motor averió intencionalmente para que no pudieran utilizarlo los moros. Le recibieron las autoridades y el vecindario, dándole aciaimaciones y vítores. Se habían levantado arcos de triunfo. En la parroquia se cantó un Te Deum y en el Ayuntamiento hubo una recepción.

Defeneción de un estafador
Tánger.—Las autoridades de la zona española interesaron de la policía tangerina la detención de un estafador que se hacía pasar por militar y vestía distintos uniformes. Se le detuvo, pero al día siguiente se volvió a fugar.

Vuelco de un auto
Córdoba.—En la carretera de Almadén voló un automóvil a consecuencia de haber frenado con violencia. Ha resultado un muerto y cuatro heridos graves.

Horroroso incendio
Madrid, 27 (3 t.)
(Urgente)
Este mediodía se ha declarado un horroroso incendio en el Laboratorio Farmacéutico Nacional de la calle de Hermosilla. Rápidamente tomó grandes proporciones. Entre el vecindario cundió la alarma debido a las frecuentes explosiones.

Durante los primeros trabajos han resultado cuatro heridos. Rápidamente acudieron todos los paques de Madrid con abundante material, trabajando para aislar el incendio. Fuerzas de la benemérita y de seguridad, acordonaron el edificio. Al lugar del suceso acudieron muchas personalidades y las autoridades.

Asuntos de Baleares
El general Cabanellas Madrid 26 (11 n.)
S. M. el Rey hoy ha firmado un decreto disponiendo que el general de división D. Virgilio Cabanellas cese en el cargo de Gobernador militar de Menorca.

La colonia escolar mallorquina
Barcelona 27 (6 m.)
Ha llegado a esta capital una colonia escolar del Ayuntamiento de Palma de Mallorca, formada por 25 niños, bajo la dirección del profesor señor Balaguer y dos auxiliares. Ha sido instalada en la Escuela de Mar. El Director de esta colonia, señor Balaguer, ha visitado al Rector de la Universidad, acordándose que el sábado visitará, con la Colonia, la Universidad.

El Rector ha aceptado con gran complacencia esta visita, ofreciendo todo género de facilidades.

Práctico de Farmacia
Se necesita con urgencia. Informes: Centro Farmacéutico.

Las PILDORAS PINK regeneran la sangre empobrecida y tonifican el sistema nervioso. Estimulan la energía de todos los órganos, acrecientan el apetito, facilitan la digestión, restauran las fuerzas. Es merced a este conjunto de propiedades, que las PILDORAS PINK poseen su maravillosa eficacia para curar todas las enfermedades causadas por la pobreza de la sangre o la debilidad del sistema nervioso: anemia, clorosis de la juventud, debilidad general, disturbios nerviosos, jaquecas, males de estómago, neurastenia, irregularidad en los períodos.

Las PILDORAS PINK han curado a millares de enfermos; pueden curar a Vd. también. Se hallan de venta en todas las farmacias. 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Novedades Literarias
Detectivismo práctico, por Enrique Carreño, 350 ptas. El tributo de las siete doncellas, por Francisco Camba 5 id. La novela de mi amigo, por Gabriel Miró, 5 id. La vida amorosa de Mosalina, por Maricel Magro, 4 id. España en la política internacional, por un Español neutral, prólogo de Gabriel Maura Gamazo, 5 id. Espuma, versos de Eduardo L. del Palacio, 450 id. El estado actual de Rusia, por el doctor Vecino Varona, 450 id. Las soberanas circunstancias, por Vicente de Pereda 4 id. En la noche cañada, por José M.ª Sabater, 3 id. Pío XI en sus escritos, por el conde Neri Malvezzi de Medici. Poetas y bufones, polémica Varonecos-Chotano, 4 id. Flores de Pasión, por Artenio Precioso, 5 id. De venta en la Librería Tous, P. de Cori

Chapas, Maderas, Tableros
Sucursal de Salvador Sancho Ceolilo Mestelo 25.—(Detrás Aserradora Segura). La potencialidad fabril de esta casa permite buen género y precio reducido una recepción.

Piano Chassaigne Frères
Lo poseen y recomiendan los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUÉ, Calle Colón, 34.

M. Lola Beneyto
PROFESORA EN PARTOS
Ha abierto su despacho en la calle Infanta Isabel —27 (Esnanche).

El Médico Sureda y Massanel
Desde el 15 de Julio al 15 de Septiembre, los sábados, domingos y lunes no estará en Palma, permaneciendo en esta ciudad los demás días de la semana. Danús, 4, 1.º De 10 a 1.

VENDO
Motor SEMI-DIESEL de aceites pesado de 100 caballos usado en perfecto estado buen funcionamiento. Una PRENSA con montura de hierro muy sólida de ocasión especial para hacer fardos CARRAZA o para fábrica Tejidos. Para informes, dirigirse talleres de Pedro J. Tous calle Archiducado Luis Saador, Esnanche.

Celadores de Telégrafos
Próxima convocatoria entre licencia dos del Ejército. Sueldo mínimo 2.000 pesetas. Para informes: Rafael Lladó, San Eñías—15.

Se necesitan
Aprendices, medias oficiales y oficiales de ropa blanca. Banco 23 encima casa Alabern.

LIBRO DE VENTAS
y Operaciones industriales y Comerciales
MODELO OFICIAL
De venta en la Librería de J. Tous.

Lotería Nacional
Sorteo de Navidad
En la Administración de Loterías núm. 1. Plaza de Cort, se han recibido los billetes número:

321, 42.008, 57.531 y 59.033

HISTORIA DE UN AMOR

(LA MADRASTRA)

POR XAVIER DE MONTEPIN.

cuando la criada iba a cerrar el escaparate de la posada, llegó a la nodriza.
—¡Calla! vos por aquí—exclamó Tiennette, al verla. ¿Venís de acompañar a la señora?
—¿Acompañar a la señora? ¿Qué estáis diciendo, mujer? ¡Pues qué no está aquí con la niña y el señor?
—No, señora.
—¡Me extraña mucho!—dijo Margarita alarmada sobremedura,—vengo de la casa y no hay nadie.
—Ya lo sé,—dijo Tiennette.—He estado yo allí hace un cuarto de hora.
—La señora ha salido, como todos los días, y a eso de las cuatro ha ido un señor a buscarla con la niña de parte del señor Gaston. La señora se maró huyendo, y convenimos que yo vendría a recoger a la niña a las ocho.
—Pues la señora no ha vuelto. El señor Gaston no ha regresado de París durante la tarde,—dijo la criada,—¿qué quiere decir esto? ¡Dios mío, Dios mío! ¿Habrá sucedido alguna desgracia?
—¿Qué ocurre?—preguntó la señora Pascal.
En dos palabras Tiennette le puso al corriente de lo que pasaba.
—No me explicó bien lo ocurrido,

Granja de los Estanques dijo a Margarita:
—No he podido averiguar nada... no los han visto.
—Pues mi marido ha ido a ver por los Estanques si ha ocurrido alguna desgracia.
—No lo dudéis que ha ocurrido. Y rompí a llorar.
—¡Dios mío!—exclamó la nodriza.—El padre de Paulina.
—Y bajó a abrir.
Las primeras palabras de Gaston fueron estas:
—¿Qué ocurre? ¿Qué ha sucedido? ¿Por qué ha venido su marido a preguntar si había yo vuelto de París?
—No sabéis nada?—le dijo la pobre mujer temblando de pies a cabeza.
—Nada. ¿De qué?—balbuceó Gaston jadeando.
—No habéis ido a Montgrésin? ¿No habéis visto a Tiennette?
—Llego en este momento de París, y alarmado por lo que me ha dicho el empleado del ferrocarril de la estación de Orry, de que vuestro marido y Tiennette, uno después del otro, habían ido a preguntar si había yo vuelto de París, he echado a correr cuando me encontré con vos, pillada y desorientada. ¿Qué ocurre? ¿Es pregunta de nuevo? ¿Qué pasa? La incertidumbre es el peor de los martirios. ¿Ha ocurrido alguna desgracia a mi hija? ¿Dónde está Paulina? ¿Respondedme pronto, por Dios!...
La nodriza no pudo contestarle más que:
—¡Dios mío! ¡Dios mío!
—Pero hablad, por Dios. Quiero saber lo que pasa. ¿Se ha muerto mi

no, se había vuelto a acostar; pero su mujer, que quería a Paulina como si fuese su hijo, no se acostó, comprendiendo que le sería imposible conciliar el sueño, y esperando que amaneciera para ir a Montgrésin.
—¿Quién llama?—dijo asomándose a la ventana.
—¡Dios mío!—exclamó la nodriza.—El padre de Paulina.
—Y bajó a abrir.
Las primeras palabras de Gaston fueron estas:
—¿Qué ocurre? ¿Qué ha sucedido? ¿Por qué ha venido su marido a preguntar si había yo vuelto de París?
—No sabéis nada?—le dijo la pobre mujer temblando de pies a cabeza.
—Nada. ¿De qué?—balbuceó Gaston jadeando.
—No habéis ido a Montgrésin? ¿No habéis visto a Tiennette?
—Llego en este momento de París, y alarmado por lo que me ha dicho el empleado del ferrocarril de la estación de Orry, de que vuestro marido y Tiennette, uno después del otro, habían ido a preguntar si había yo vuelto de París, he echado a correr cuando me encontré con vos, pillada y desorientada. ¿Qué ocurre? ¿Es pregunta de nuevo? ¿Qué pasa? La incertidumbre es el peor de los martirios. ¿Ha ocurrido alguna desgracia a mi hija? ¿Dónde está Paulina? ¿Respondedme pronto, por Dios!...
La nodriza no pudo contestarle más que:
—¡Dios mío! ¡Dios mío!
—Pero hablad, por Dios. Quiero saber lo que pasa. ¿Se ha muerto mi

hija?
—¡Misericordia divina! No digáis eso. Esas cosas son ¡funestas cuando se dicen.
—Pero, Margarita, me estáis volviendo loco. Respondedme, por Dios y por María Santísima. Si mi hija y mi nieto, ¿dónde están?
—¿Están desaparecidos?—dijo la nodriza con abatimiento.
—¿Que ha desaparecido?—dijo Gaston.—¿Que mi hija ha desaparecido? ¿A quién se la dejastis?
—A la señora...
—¡Oon Teresa! Vamos, vamos, Margarita, no sabéis lo que estáis diciendo, el miedo os trastorna la cabeza. Que Paulina ha desaparecido con su madre... es imposible, no os entendáis. Explicad. Tened calma y no me atormentéis por más tiempo.
La nodriza contestó:
—La señorita vino a ver a la niña como todos los días, aún cuando algo más tarde... Estuvo en el cenador jugando con ella mientras que yo seguí trabajando. A eso de las cuatro empujé a la llanura de nubes el cielo, o que me llamaba la señora, salí a la puerta y le dije que se marchaba y que se llevara la niña.
—¡Levarse la niña! ¿Para qué?
—Eso precisamente fué lo que yo le dije, y me respondió que la enviabais a llamar y le encargabais que llevase la niña, porque iban a retratarla.
—Me parece que estoy soñando,—dijo Gaston frunciendo el ceño,—lo que decís no tiene sentido común.
—Y entonces reparé en que la señorita no estaba sola, la acompañaba un caballero.
—¡Un hombre con Teresa!—excl-

mó estupefacto.
—El caballero venía a buscarla de parte vuestra.
—De mi parte!—repite presa de mortal angustia y la cabeza trastornada.
—Sí, señor.
—¿Pero si yo estaba en París! ¡Ilego ahora mismo! ¡Yo no he enviado ningún recado con nadie.
—Señorito, yo os cuento el hecho tal como ha sucedido. La señora me dijo: «Vendréis a buscar la niña a las ocho», y se fué acompañada del caballero.
—¿Y después?—preguntó con ansiedad Gaston.
—¡Hice lo que la señora me mandó, fui a Montgrésin, a las ocho, la casa estaba cerrada, fui a la posada; Tiennette tampoco había visto a la señora; la hemos buscado por todas partes. Tiennette y mi marido fueron a la estación. Han registrado minuciosamente el campo, los Estanques, pero en ninguna parte hay rastro de la señora ni de la niña.
Gaston se cogió la cabeza con las manos y exclamó:
—¡Dios de misericordia! ¿Qué desgracia nos amenaza? ¿Será capaz Teresa de engañarme, huyendo con otro, llevándose mi hija? ¿Yo deliró! (Teresa me ama y no es capaz de una felonía)
Y después de una pausa continuó:
—Decidme, Margarita. ¿El hombre que vino a buscar a la señora, ¿qué seña tenía? ¿Era joven, o viejo?
—Ni siquiera lo he reparado.
—¿Y se fueron juntos?
—Sí, señor.
—¡Una traición!—exclamó el escultor,—sería monstruoso, sería...

—¡Ah, señor! ¿Cómo podéis pensar semejante cosa? La señorita es incapaz de una mala acción.
—Pero el caso es que se ha ido, llevándose mi hija, sin tener cuenta de mi desesperación. Y no ha vuelto...
Y loco de dolor se separó brusca- mente de la nodriza y siguió en dirección de Montgrésin.
Al oír Tiennette ruido de pasos por el camino, salió al encuentro de Gaston.
—Tiennette,—dijo Gaston,—¿dónde está Paulina, donde está Teresa?
—¿No han ido a París?
—No.
—¿Habéis visto a Margarita?
—Sí, me ha dicho cuanto sabe. ¿No ha venido nadie?
—No, señor; únicamente un telegrama.
—¿Dónde está?
—En la posada, vendí. Apenas lo leyó dijo con desaliento:
—«Es el mío Pero, ¿dónde ha podido ir? ¿Por qué se ha llevado la niña? ¿Quién es el cómplice infame con quien me engaña?»
—Pero, señor; ¿qué ideas os pasan por la cabeza? ¿Fundáis a la señorita con semejantes ideas, cuando os queréis tan o sólo vier pensando en vos y en la niña.
—¿Pero, qué queréis que piense? ¿Quién podía ser ese hombre si no fuera un cómplice?
—¿No podía ser el padre de la señorita?
—Una inspiración le hizo ver de repente la posibilidad del hecho.
—¡Ah! ¡Dios mío!—exclamó.—¡SI (CONTINUARA)

